



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА



Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ

Выходит один раз в месяц

Апрель 2009

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной противопожарной службы!

30 апреля - профессиональный праздник огнеборцев России - День пожарной охраны. Вот уже триста шестьдесят лет история пожарной охраны вплетена в историю государства Российского. Эта дата - 30 апреля 1649 года, когда царь Алексей Михайлович подписал «Наказ о Градском благочинии», - считается первым



официальным документом о создании профессиональной пожарной охраны.

Противопожарная служба - один из важнейших компонентов системы безопасности населения республики в чрезвычайных ситуациях. Только в 2008 году в результате грамотных и самоотверженных действий пожарных подразделений Татарстана спасены из огненного плена около полутора тысяч человеческих жизней, материальные ценности на сумму более 307 миллионов рублей, 181 единица техники и более тысячи животных.

Кроме того, в 2008 году Указом Президента Татарстана создана противопожарная служба республики. Сегодня уже 67 подразделений ППС РТ находятся на боевом дежурстве по защите от огня и других чрезвычайных ситуаций населённых пунктов и объектов социальной сферы, расположенных на значительном удалении от существующих подразделений Федеральной противопожарной службы.

Немалую долю работы по противодействию огненной стихии выполняют и инспекторы Государственного пожарного надзора. Они по праву заслужили всеобщее уважение своей целеустремленностью, принципиальностью и требовательностью к нарушителям правил пожарной безопасности.

Благодаря принимаемым мерам по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах, на объектах экономики и предупреждению гибели людей на них в 2008 году удалось сохранить многолетнюю тенденцию к сокращению количества пожаров.

Эта повседневная и напряженная работа во многом была бы невозможна без внимания, всесторонней помощи и поддержки со стороны Президента Республики Татарстан Минтимера Шариповича Шаймиева, Государственного Совета Республики Татарстан и Правительства Республики Татарстан, руководителей объектов экономики и глав администраций городов и районов нашей республики. Отмечу и тесное взаимодействие с нашими коллегами - сотрудниками милиции, нефтяниками, газовиками, экологами, энергетиками, связистами, работниками соцзащиты и здравоохранения, другими министерствами и ведомствами, от которых в определенное время зависит исход событий, связанных с предупреждением пожаров и их успешной ликвидацией.

Я выражаю сердечную признательность всем сотрудникам пожарной охраны - и тем, кто занимается профилактикой пожаров, и тем, кто находится на передовой линии огня. Ваш ратный и мирный труд по достоинству оценен высокими правительственными наградами.

Однако не все в нашей службе достигается без потерь, и мы склоняем головы в память о наших боевых друзьях, выполнивших свой служебный долг до конца. Мы свято чтим и бережно храним память о тех, кто отдал свою жизнь, спасая людей и народное достояние от огня.

Хочу от души поздравить ветеранов пожарной охраны. Поблагодарить их за бесценный, ратный и мирный труд, за знания и опыт, который до сих пор востребованы. Долгих лет жизни Вам, уважаемые ветераны!

Желаю Вам успешной борьбы с огнем, мужества, стойкости, семейного благополучия и чтобы как можно реже звучали sireны пожарных машин, а Вашим семьям счастья, стойкости и выдержки, оптимизма и веры в будущее.

Начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - министр по делам ГО и ЧС Республики Татарстан генерал-майор внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин.

Уже 360 лет пожарные Татарстана служат народу

30 апреля сотрудники Государственной противопожарной службы Республики Татарстан отметили свой профессиональный праздник. Торжественное мероприятие,

посвященное 360-летию пожарной охраны России началось с митинга у стелы погибшим пожарным. Открыл митинг временно исполняющий обязанности первого заместителя

начальника Главного управления МЧС РФ по РТ по ГПС полковник внутренней службы Сергей Хормушков. Он поздравил коллег, ветеранов и гостей с юбилейной датой со дня образования пожарной охраны России и пожелал пожарным мужества, стойкости и семейного благополучия. Затем слово взял председатель Совета ветеранов пожарной охраны Татарстана полковник внутренней службы в отставке Валентин Алексеевич Матвеев. От имени ветеранов он заверил всех присутствующих, что ветераны еще полны энергии и духа и, если понадобится, готовы встать на борьбу с огнем. Память погибших при исполнении служебного долга пожарных почтили минутой молчания и возложением цветов и гирлянды к подножию памятника.

Далее торжество продолжилось праздничным концертом в актовом зале. Действие началось видеofilmом об истории развития пожарной охраны и современном пути ее становления. Приветствовал личный состав и ветеранов пожарной охраны со сцены начальник Главного управления МЧС РФ по РТ генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин:

«Уважаемые ветераны пожарной охраны и Великой Отечественной

войны, коллеги вот уже 360 лет пожарная охрана неразрывно связана с российским государством. Вот и сегодня государство без нас существовать не сможет. Только в 2008 году пожарными были спасены более 2000 человеческих жизней. Это и есть оценка нашего труда, потому что за двумя тысячами спасенных жизней стоят их родные и близкие. Мы смогли

предотвратить горе стольких людей.

Сегодня пожарные не только борются с огнем, но и осваивают профессию спасателя. В

республике более 5 тысяч пожарных получили квалификацию «спасатель». А в сельской местности кроме нас людям помочь некому. Мы спасаем человеческие жизни и на суше, и на воде. Конечно, работа пожарных сопряжена с риском для жизни. И нет ничего удивительного, что в прошлом году около 2 тысяч сотрудников пожарной охраны Татарстана награждены правительственными наградами. Однако, не все в нашей профессии проходит без потерь. Мы склоняем головы перед теми, кто погиб при исполнении служебного долга, и перед вдовами и родственниками погибших пожарных. Низкий поклон

и вам, ветераны, мы всегда помним о вас и чтим ваш профессиональный опыт и вклад в дело развития пожарной службы. В этот день я хотел бы всем пожелать здоровья, счастья

и чтобы реже звучали сирены пожарных машин.

После приветственных слов министра состоялось торжественное награждение отличившихся в службе сотрудников. За отвагу и самоотверженный труд начальник Главного управления МЧС РФ по РТ вручил медаль «За отвагу на пожаре» капитану внутренней службы Марселю Загидуллину и лейтенанту внутренней службы Ильдару Шарипову. За личный вклад в развитие Государственной

противопожарной службы Татарстана Благодарственным письмом Госсовета Республики Татарстан награждены начальник пожарной части Рыбно-Слободского района полковник внутренней службы Валерий Ветелкин и председатель филиала ВДПО в г. Нижнекамске Шигапов. Благодарственное письмо Кабинета Министров РТ Рафис Хабибуллин вручил Наилу Валееву и Исмагилу Гималееву.

Особенно приятно было министру вручить подарки и цветы ветеранам Великой Отечественной войны, пожарной охраны и вдовам погибших пожарных. С благодарственным словом от лица



ветеранов выступил Миргалим Яруллин, ветеран ВОВ. Участник боев на Курской дуге поделился с присутствующими о тех невзгодах, лишениях и трудностях, которые пришлось испытать ему и его боевым товарищам на войне. Он призвал весь действующий личный состав пожарной охраны к огромной ответственности за обеспечение пожарной безопасности в республике.

Вторая часть концерта сопровождалась музыкальными номерами. Своим творческим талантом блеснули не профессионалы сцены, а сотрудники МЧС. Завершился праздничный концерт литературно-музыкальной композицией, посвященной Великой Отечественной войне, и гимном отважных пожарных в исполнении участников концерта.



Оправдан ли риск: рейд сотрудников ГИМС по местам массового скопления рыбаков

Никаким убеждениям со стороны контролирующих органов, а именно сотрудников Центра ГИМС МЧС России по РТ, не хотят поддаваться заядлые рыбаки, увлекающиеся подледным ловом. Так и оккупируют они ледовую поверхность Казанки и Волги, испытывая судьбу на очень тонком льду, толщина которого уже становится опасной даже для одного человека. Чтобы предупредить гибель «непослушных» рыбаков в ледяной воде, сотрудники Центра ГИМС ежедневно патрулируют на судне на воздушной подушке «Хивус» акваторию Волги и Казанки, чтобы в случае непредвиденной трагедии оказаться рядом с потерпевшим и быстро оказать ему помощь.

Сегодняшний день не стал исключением, отличало лишь одно - в рейд сотрудники ГИМС пригласили представителей СМИ.

Все разместились на борту судна на воздушной подушке и грузный «Хивус» двинулся от пирса в сторону речного порта в район Нефтебазы, именно там, как говорят

инспекторы ГИМС, образовались огромные промоины с чистой водой и по берегам этих промоин скапливаются на льду рыбаки. В этом нам пришлось убедиться воочию, когда прибыли на место. Промоина длиной примерно 5 метров и шириной 3 метра вся была окружена рыбаками, которые чуть ли не в чистую воду кидали свои удочки- «донки». За их спинами на льду еще одна промоина площадью в три раза больше первой. Лед здесь зеленоватого оттенка, что означает его неоднородную структуру и непрочность. Чтобы измерить толщину льда в данном



на автобус. Пришел домой, согрелся и даже насморка не схватил. Конечно, раз на раз не приходится.

Ради нескольких килограммов рыбы заядлые рыболовы рискуют на тонком льду своей жизнью. В этом году в республике на льду водоемов погибли уже 5 человек. И это зимой, когда лед был прочный. В



месте, инспекторы ГИМС в целях безопасности вышли на лед с борта судна в спасательных жилетах. Спасилеты одели на себя и журналисты, чтобы пообщаться с рыбаками-экстремалами.

- Подледной рыбалкой увлекаюсь я давно, - с охотой начал рассказывать один из рыбаков. - Правда, бывали случаи, когда сам проваливался под лед. В прошлом году в декабре, когда я

возвращался с рыбалки домой, случилась со мной такая оказия. Выбраться из полыньи мне удалось самому. Отжал мокрую одежду и пошел

весенний же период количество жертв тонкого льда может резко возрасти.

- Практически ежедневно нам приходится выезжать на места массового скопления рыбаков. С ними мы проводим разъяснительные беседы, так как других мер воздействия на них у нас пока нет, - сказал в интервью СМИ начальник группы технадзора Центра ГИМС МЧС России по РТ Мавляви Ходжамкулиев. - Кто-то поддается нашим убеждениям, кто-то нет. Сложно разговаривать с заядлыми, «прожженными» рыбаками, которым и море по колено.

Не боятся тонкого льда бывалые рыбаки. Как они говорят сами, есть у них свои «таежные» ледяные тропы, идя по которым они

чувствуют себя в безопасности. Но и лед бывает коварен, особенно весной, когда его толщина неоднородна. Где-то он еще 25 см, а в районе



фарватера - всего 5 см или же вода вообще очистилась ото льда. Поэтому не стоит уповать на счастливый случай. Весной выходить на лед очень опасно.

В Казани состоялся зональный тур Всероссийского конкурса музыкального творчества пожарных и спасателей МЧС России «Мелодии чутких сердец - 2009»

9 апреля в здании Федеральной противопожарной службы МЧС России прошел зональный полуфинал Всероссийского конкурса музыкального творчества пожарных и спасателей МЧС России «Мелодии чутких сердец - 2009». Конкурс проходил под девизом «С чего начинается Родина». Песнями, танцами, литературно-музыкальными композициями пожарные и спасатели разжигали огонь любви к их творчеству в сердцах многочисленных зрителей.

Приветствовал участников конкурса начальник управления кадров Главного управления МЧС РФ по РТ Николай Лоханов.

- Мы рады видеть вас на татарстанской земле. То, что мы собрались в Казани, еще раз доказывает единство системы МЧС России. Накануне я наблюдал за репетицией участников и видел, что у всех хороший, боевой настрой. Поэтому желаю всем удачи. Пусть победит сильнейший. Удачи и в добрый путь!

В интервью средствам массовой информации Николай Лоханов также отметил, что не хлебом единым сыт человек, но есть сотрудники МЧС могут не только хорошо работать, но весело и интересно отдыхать. «Во время таких конкурсов мы выявляем настоящие творческие таланты и музыкальные способности наших сотрудников», отметил он.

Затем ведущие конкурса представили компетентное жюри: председатель жюри начальник управления кадров Приволжского регионального центра МЧС России Эдуард Гончаров, представители Главных управлений МЧС России из других регионов Поволжья, а также работники культуры и искусств Казани.

Первыми по жеребьевке блеснули своими талантами сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Удмуртия. Они разыграли свое выступление в виде круиза по всем городам-участникам зонального тура. Первый город, куда попал участник команды, была

Казань и он оказался один среди татар – «все татары кроме «ты». В Перми он посмотрел рекламу: рекламировали костюм пожарного, благодаря которому можно сильно похудеть, а пояс пожарного поможет измерить талию. «Если болят поясница и ноги, Вам необходим аппарат сжатого воздуха, спина сразу выпрямится. Включившись в аппарат, вы забудете об одышке и кашле. Кто приобретет этот комплект, того ждут в рядах пожарной охраны»- созывали зевак «промоуторы».

Затем он попал в Оренбургскую область, где услышал песню в исполнении юного дарования команды Удмуртии, девятилетней Полины Зайцевой - «Васильковая страна». «Василек в моей руке как кусочек неба...». Тонкий голосок девчушки действительно далеко разливался по оренбургским степям и покорила сердца жюри. Полина стала номинантом «Юного дарования».

«Наш пожарный бравый, боевой. Воды попил, лицо утер рукой и взамен не просил ничего»- такими словами прославлял нелегкую работу пожарных и спасателей один



из участников команды в песне собственного сочинения. Песня сопровождалась видеоклипом о работе пожарных.

Затем группа участников команды в национальных костюмах исполнила национальную удмуртскую песню. «Хороша земля Удмуртия, только здесь мы дома, ты и я...» именно такие слова о родном крае прозвучали в финальной песне, которую сочинил один из участников команды. Зал провожал команду бурными аплодисментами.

Вторыми на сцену поднялись оренбуржцы. Своё выступление они начали в лице вокально-инструментальной группы (клавишные, электрогитара, бубен). В их исполнении прозвучала песня о родном крае «Оренбуржье - край чудесный...». В номинации «Дню победы посвящается» поэму о войне от лица солдата вдохновенно прочитал один из участников команды. Он же исполнил песню, посвященную Дню победы. В номинации «Народный фольклор» участница команды без музыкального сопровождения исполнила шуточную русскую народную песню. В номинации «Оригинальный жанр» свой музыкальный талант продемонстрировал участник команды на синтезаторе, сыграв мелодию в стиле «блюз». Звуки, вылетающие из-под рук пианиста, взбудрили зал и болельщики поддерживали исполнителя бурными овациями. Песня «Тополя» в исполнении ВИА «Встреча» также не оставила публику равнодушной. Своим профессиональным исполнением они заворожили и жюри, которое присудило им звание «лучшие» в номинации «Вокально-инструментальный ансамбль или группа».

Финальная песня, где прозвучали такие слова: «Спасенным – жить, спасателям – спасать. Давайте вместе беречь. Давайте вместе любить, мы мир огромный можем спасти» очень символично закончила выступление команды из Оренбурга.

Следующими во всей красе вышли на сцену саратовцы. Именно во всей красе, потому что ведущей у команды была Мисс МЧС России 2007 года Анастасия Абриталина. Она представила первого участника – автора-исполнителя Антона Мешкова с песней «Неиспользованный шанс». Он исполнял ее под гитару. У Антона в Саратове в роддоме лежит жена. Пока он выступал на казанских подмостках, у него родилась дочь, поэтому он спел песню о дочери известного рок-музыканта Сергея Чигракова. В номинации «Танцевальный жанр» честь команды отстаивала Юлиана Югаева с зажигательным цыганским танцем под песню из кинофильма «Бесприданница». А капитан внутренней службы Сергей Куприянов представил на суд зрителей и жюри презентацию песни «Рассказ пожарного». У

исполнителя, проработавшего 17 лет в рядах МЧС, вся грудь в наградах. Он такой же отважный пожарный, как и герой его песни. Гимн саратовских спасателей исполнил автор - Павел Исаев. Песня сопровождалась видеоклипом о работе пожарных и спасателей Саратова.

МЧС на помощь днем и ночью.

МЧС и в снег, и в дождь, и в град.

Постоянно на службе народа

Армия храбрых ребят.

В номинации «Художественное слово» команда представила поэму «Игрушка», написанную Евгением Евтушенко как гимн русскому народу. Закончила свое выступление команда финальной песней о Саратове. Саратовцев сменила на сцене команда Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан. Женский хор в башкирских национальных костюмах с песней «Москва златоглавая» открыли выступление команды. Они перемежали пение танцем. Затем на сцене появились добры молодцы в картузах и купеческих поддевах. К ним с частушками вышли три девушки в русских костюмах. И пошла русская народная плясовая... Задорный танец трех пар понравился не только залу, но и жюри. Именно они стали номинантами в «Танцевальном жанре». Затем коллектив «Атлант» сменили на сцене три исполнителя песни «Четыре стороны» в стиле шансон. Ильшат Шайхуллин на национальном инструменте «курай» исполнил песню о любви к родному краю. Башкирская мелодия задела за душу строгое жюри и они не могли не присвоить ему звание номинанта в жанре «Свободный полет».

И вот на подмостки вышли хозяева конкурса - команда из Татарстана. Но почему-то нашим конкурсантам родные стены не помогли. Выступление команды началось с технической заминки. Отказал компьютер. Однако, участники команды не пали духом. Через несколько минут наконец-то завелся шуточный видеоролик о том, как команда Татарстана готовилась к конкурсу. При просмотре видеоклипа зал оживился.

В номинации «Песня родного края» команда представила выступление вокально-инструментальной группы. Затем вокально-инструментальную музыку сменила татарстанская «лебедушка» с коромыслом и ведрами. Сбросив с плеч «ношу», она пустилась в пляс. Бурными аплодисментами зал встретил братьев-близнецов Бердниковых Сергея и Михаила, неоднократных участников конкурсов творческого мастерства. Они представили на суд зрителей и жюри свою песню о нелегкой работе пожарных «И защищая чьи-то жизни, с огнем мы снова вступаем в бой...» Песня победила в номинации «Исполнение песен о профессиональной деятельности».

Затем внимание зрителей приковала к себе команда Главного управления

МЧС России по Самарской области. Знакомые всем звуки из мелодии «Одинокий пастух» заворожили публику, тем более что играл эту мелодию Павел Моисеев на саксофоне. Его однофамилец Сергей Моисеев о работе отважных огнеборцев рассказал в своей песне «Тревога в ночи».

В номинации «Юное дарование» честь команды отстаивали две школьницы-скрипачки Красникова Екатерина и Каретникова Анна. Они исполнили музыкально-хореографическую композицию «Блюэлектрик».

В номинации «Оригинальный жанр» два участника команды Спиридонов Иван и Ведута Станислав на гитарах исполнили пожарно-профилактические куплеты в стиле рок-н-рола. Вокально-инструментальный ансамбль исполнил финальную песню о Самаре «Ой, Самара-городок» с речитативом в стиле хип-хоп.

Кульминацией концерта стало выступление команды из Перми.

Особенно запомнился зрителям и жюри Валерий Жигалов, исполнивший песню военных лет «Соловьи». Его оперный голос покорила всех и он по праву стал победителем в номинации «Дню победы посвящается». Пермский край талантами славится. В номинации «Оригинальный жанр» победила сотрудница Главного управления МЧС России по Пермскому краю Елена Миклина. Она является Мисс спорта, это звание ей присудили на конкурсе «Мисс МЧС России». Елена продемонстрировала спортивно-хореографическую композицию с элементами циркового искусства (жонглирование мячами и булавами).

После долгих дебатов жюри все-таки определило победителя в творческом конкурсе. А приятную миссию – награждение победителей выполнил заместитель начальника управления кадров Приволжского регионального центра МЧС России Эдуард Гончаров.

- Я хочу поздравить всех с первым творческим конкурсом в составе Приволжского регионального центра. Конкурс проводился в соответствии с положением, однако, не все команды учли предъявляемые требования, - сказал перед награждением участников Эдуард Гончаров. - Мы смотрели выступления команд на одном дыхании, особенно порадовали нас юные дарования. Всем большое спасибо за творчество и музыкальный талант.

Кубок победителя и диплом за первое место досталось команде Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан. Второе почетное место заняла команда

Татарстана и третьими были признаны конкурсанты из Перми. Команды, занявшие первое и второе место, примут участие в финале

Всероссийского конкурса музыкального творчества пожарных и спасателей МЧС России «Мелодия чутких сердец», который пройдет в декабре 2009 года в Кирове.



Названы самые пожаробезопасные учреждения здравоохранения, образования и социальной защиты

Впервые сотрудниками Управления Государственного пожарного надзора республики совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами был организован республиканский смотр-конкурс на лучшее противопожарное состояние учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты.

В период с 10 октября по 30 декабря 2008 года специально созданными рабочими группами были осмотрены все конкурсные учреждения. Итоги подводила специально созданная республиканская комиссия, в которую вошли: председатель комиссии - заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан - начальник управления Государственного пожарного надзора Тахир Каримуллин, а также заместитель начальника управления Государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Фарит Шамратов и специалисты Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, Министерства образования и науки Республики Татарстан, Министерства здравоохранения Республики Татарстан.

Оценка противопожарного состояния учреждения проводилась по более 30 критериям. Проверялась соответствующая документация, наличие и правильность схем эвакуации, исправность средств пожаротушения, содержание чердаков и подвалов, содержание сетей пожарного водопровода, общее состояние объекта и многое другое.

Среди учреждений образования: дипломом третьей степени награждено Муниципальное образовательное учреждение «Кутлу-Букашская средняя общеобразовательная школа» с. К.Букаш Рыбно-Слободского района. Диплом второй степени завоевало МОУ «Мелекесская средняя общеобразовательная школа» с. Мелекес Тукаевского района. Диплом первой степени по праву был присужден МОУ «Средняя общеобразовательная школа №60», г. Наб. Челны, проспект Р.Беляева, 60 (13/12).

Среди учреждений здравоохранения лучшими стали: Государственное учреждение здравоохранения «Республиканская клиническая больница №2», г. Казань, ул. Чехова, 1а – диплом третьей степени. Государственное учреждение здравоохранения «Дрожжановская центральная районная больница», ул. 2-ой пятилетки, д.25 с.Старое Дрожаное Дрожжановского района – диплом второй степени. Медсанчасть открытое акционерное общество «Татнефть», г.Альметьевск, ул.Радищева, 67 – диплом первой степени.

Среди учреждений социальной защиты три самых пожаробезопасных учреждения были награждены почетными грамотами Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан: Автономное учреждение Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан «Верхне-Отарский дом-интернат для умственно-отсталых детей» д. Верхние Отары Сабинского района; Государственное учреждение «Тукаевский дом-интернат для престарелых и инвалидов», с. Тлянче-Тамак, ул. Больничная, д.20 Тукаевского района; Социальный приют для детей и подростков «Теплый дом» с. Убей Дрожжановского района.

Теперь вышеперечисленные учреждения не только будут носить звание лучшего пожаробезопасного учреждения года, но и получать весомую денежную премию. По словам организаторов, смотр-конкурс теперь будет традиционным.

- В целях совершенствования работы в области обеспечения пожарной безопасности учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты данный конкурс мы будем проводить ежегодно, – отметил главный государственный инспектор РТ по пожарному надзору Тахир Каримуллин. - Так что у тех учреждений, кто не смог пройти жесткий отбор, есть все шансы подтянуться и стать самыми пожаробезопасными по итогам этого года.

Юные спасатели преодолели «Школу безопасности»

Победой школьников Советского и Ново-Савиновского районов завершились городские соревнования «Школа безопасности» среди учащихся общеобразовательных учреждений города Казани. Экстремальные старты проводились на территории Советского района в районе озера Комсомольское в поселке Дербышки с 23 по 24 апреля.

Во второй день соревнований участники «Маршрута выживания» проходили сложные испытания, преодолевая полосу препятствий. Она состояла из нескольких этапов, включая в себя воздушную переправу, передвижение по натяжной веревке и подвесному бревну. Затем команды проходили комбинированную пожарную эстафету и отрабатывали навыки спасательных работ на воде. В финале соревнований юные спасатели выявляли сильнейших в творческих конкурсах.

По итогам двух дней экстремальных стартов, в которых принимали участие около сотни девчонок и мальчишек, поделенных на шесть районных команд в двух возрастных группах, организаторы соревнований – представители



Казанского управления ГУ МЧС РФ по РТ и городского исполкома, выявили победителей и призеров.

В младшей группе вслед за командой Советского района в тройку призеров вошли девчонки и мальчишки Вахитовского и Авиастроительного районов.

В старшей группе вместе с ребятами Ново-Савиновского района на пьедестал вошли представители Советского и Вахитовского районов.

Победители «Маршрута выживания» получили музыкальный центр и туристическое оборудование. В мае призеры городских соревнований примут участие в республиканских стартах «Школы безопасности».

По словам руководителя соревнований заместителя начальника Управления по городу Казани ГУ МЧС России по Республике Татарстан Марата Файзурахманова, ребята, участвовавшие в «Маршруте

выживания», проявили задор и рвение при преодолении сложных этапов. К тому же, они приобрели необходимый опыт выживания и оказания помощи пострадавшим в сложных погодных условиях.



Журналистов провели огнем



Участниками настоящего огненного шоу стали журналисты республиканских и городских СМИ. Самые смелые представители пишущей и снимающей братии не побоялись пройти через огненные лабиринты, задымленные помещения и другие серьезные испытания во время огненных аттракционов с повышенной степенью риска. Ощутить себя в роли пожарных журналисты смогли стараниями и поддержкой специалистов учебной базы 5-го отряда Государственной противопожарной службы МЧС РТ по охране завода «Казаньоргсинтез» под командованием полковника внутренней службы Юрия Спиридонова.

Для представителей СМИ это было первое подобное испытание. До сих пор у репортеров не было возможности самим пройти через все круги учебной подготовки пожарных команд. Им пришлось влезть в полную боевую амуницию укротителей огня, вес которой вместе с кислородным баллоном дотягивает до 20 килограмм. В таком повседневном «костюме» пожарных журналистам пришлось выполнять задачи максимально приближенные к боевым. Беспрецедентная акция была организована в рамках празднования 360-летнего юбилея Государственной противопожарной службы России. Списки желавших испытать себя в огне готовились заранее. Руководители СМИ отправляли на такое ответственное задание психологически устойчивых и смелых корреспондентов.

После обязательного для таких мероприятий инструктажа, журналисты, облачившись в средства защиты органов дыхания, в сопровождении опытных пожарных отправились на «экскурсию» в теплодымокамеру.

Это учебное помещение довольно быстро наполняется дымом и имитирует



объятые огнем жилище. Задача пожарных – как можно быстрее исследовать все лабиринты задымленных комнат в поисках пострадавших. Испытание для журналистов проходило в полной темноте. Ориентироваться приходилось только с помощью ручного фонаря. У каждого за спиной аппараты сжатого воздуха, вес которого с пудовой гири. Первых вернувшихся коллеги встречали аплодисментами. Пока вышедшие из дымовой камеры делились впечатлениями, в их амуницию уже влезали следующие желающие.

Следующий этап – покорение высоты. С помощью пожарных лестниц участники огненного шоу взбирались на



4-й этаж учебной башни, повторяя чуть медленнее усвоенные ранее уроки профессиональных огнеборцов. Любителей более острых ощущений поднимали в люльке на 50-метровую высоту по автоматической пожарной лестнице. Те, кто побывал на самом верху, всерьез задумывались о том, как удастся пожарным спасти людей и вести борьбу с огнем на такой ужасной высоте.

Кульминацией «огненного шоу» стало прохождение через объятые пламенем лабиринты. Работникам СМИ помимо боевой одежды пришлось облачиться еще и в теплоотражающие костюмы. Пройдя сквозь огонь, журналисты затем



взялись за воду. Им довольно быстро удалось погасить сильное возгорание водой и специальной пеной, управляя пожарным рукавом от автоцистерны.

Усталые, вымазавшиеся, но довольные от успешно пройденных экстремальных испытаний, журналисты покинули территорию пожарного отряда по охране территории завода ОАО «Казаньоргсинтез».

Юрий Спиридонов – командир отряда пожарной части №5 по охране завода ОАО «Казаньоргсинтез»:

- За все время моей работы – это первое событие, когда журналисты

испытали на себе все «прелести» будничной работы пожарной охраны. Они с честью справились, я горжусь ими!

Марат Рахматуллин - заместитель начальника отдела пропаганды и общественных связей ГУ МЧС РФ по РТ:

- В юбилейный год пожарной охраны мы решили украсить наш праздник и провести новое «огненное шоу» с участием представителей СМИ. Мероприятие проходило с долей риска для журналистов. Кроме того, что они получили удовольствие от серьезных испытаний, журналисты узнали как вести себя в экстремальной ситуации и на себе ощутили опасность дыма и огня.

Мы показали, как работают пожарные, какой у них нелегкий труд. Все испытания журналисты прошли успешно.

Накануне праздника хотелось бы поздравить весь личный состав республиканской пожарной охраны и ветеранов с наступающим юбилеем! Желаю удачи, счастья и сухих рукавов.



Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ. Выходит один раз в два месяца. Апрель, 2008 г.

Учредитель и издатель

Главное управление МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан.

Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50

Редакционный совет:

Р.З. Хабибуллин – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы,

В.Г. Насонов – первый заместитель начальника ГУ,

С.П. Хормушков – ВрИО первого заместителя начальника ГУ по ГПС

Телефон редакции:

(843) 221-61-35,

e-mail: pressmchsrtr@rambler.ru,

официальный сайт:

www.mchs.tatar.ru.

Дизайн, верстка и печать – пресс-служба МЧС РТ

Тираж 999 экз.